Конспект классного часа  в школьном Музее:
« Имя твое неизвестно - подвиг твой бессмертен»
( посвященный Дню Неизвестного солдата)

Цель: 1. Дать представление об исторических обстоятельствах, вследствие которых день Неизвестного солдата назначен на 3 декабря. 
2.Способствовать развитию познавательной активности
3. Продолжать воспитывать патриотизм, чувство благодарности павшим в войне за Победу над фашистской Германией.
Участники: ученики 7-8 класса.
Оборудование:  экспозиция  в школьном Музее « Неизвестный солдат», демонстрационные материалы  Музея,  выставка рисунков по теме,ноутбук, презентация по теме.
Подготовила и провела: руководитель Музея « Боевой и трудовой Славы жителей с. Приветное» Голубева В.В.

Ход классного часа:
1 часть. ( Звучит музыкальный фон песни « Журавли»)
Мы здесь не потому, что дата,
Как злой осколок, память жжет в груди.
К могиле Неизвестного солдата
Ты в праздники и будни приходи.
Он защитил тебя на поле боя,
Упал, ни шагу не ступив назад.
И имя есть у этого героя –
Великой Армии простой солдат.
( Рассказ  педагога сопровождается демонстрацией презентации 
« Неизвестный солдат»)
Бывают события, которые по прошествии десятилетий стираются из памяти людей и становятся достоянием архивов. Но есть события, значение которых не только не уменьшается со временем, а, напротив, с каждым годом приобретают особую значимость, становятся бессмертными.
В 2014 году 3 декабря объявлен как День Неизвестного солдата. Именно 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду.
8 мая 1967 г. на месте захоронения был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата», а также зажжён Вечный огонь. «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен», - такие слова начертаны на сводах этого мемориального комплекса.
В настоящее время у Могилы Неизвестного Солдата находится пост №1 с почетным караулом. Караул несут воины Президентского полка, сменяясь каждый час.
Неизвестный солдат. Он погиб, защищая свой рубеж, маленький клочок родной земли. Не сдался, не поднял руки, не побежал. Но не оставил потомкам своего имени.
В полях, лесах и болотах России до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне. Сейчас лишь немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удается вернуть имена. Остальные так и остаются «Неизвестными солдатами» той далёкой и страшной войны.
Могила неизвестного солдата у Кремлёвской стены в Москве - это – святыня всего народа.
Неизвестный солдат никогда не обретет имени и фамилии. Для всех тех, чьи близкие пали на фронтах Великой Отечественной, для всех тех, кто так и не узнал, где сложили головы их братья, отцы, деды, Неизвестный солдат навсегда останется тем самым родным человеком, который пожертвовал жизнью ради будущего своих потомков, ради будущего своей Родины. Они отдали жизнь, они лишились имени, но стали родными для всех, кто живет, и будет жить в нашей огромной стране.

В болотистых лесах лежат ребята,
Над ними Бог простёр свою ладонь,
А на могиле неизвестного солдата
Горит священной памяти огонь.
Их солнце согревает до заката,
И долго будут звёзды им светить,
Но просят безымянные солдаты
Похоронить их всех, похоронить.
Последний долг им отдадим когда-то?
Чтоб с совестью спокойной дальше жить.
Должны найти мы каждого солдата
И всех до одного похоронить
Десятки тысяч наших солдат все ещё лежат на полях сражений, ждут захоронения. А в братских могилах - десятки тысяч безымянных солдат. Они отдали свои жизни за нас. За нашу свободу. Низкий поклон им и вечная память. У памятника павшим солдатам лежит вечный цветок. Даже зимой, когда всюду снег и стужа, лежит цветок у памятника. Мы никогда не забудем вас, герои.
Почтим память неизвестных героев, павших за освобождение нашей Родины, минутой молчания.
( звучит запись метронома)
( звучит в записи песня « Баллада о Неизвестном солдате» , ученики рассматривают демонстрационные материалы Музея по теме)
11 часть . Конкурс чтецов . 
Ученики читают наизусть стихотворения, подготовленные заранее.
Жюри подводит итоги конкурса чтецов, рисунков. Награждение победителей.
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