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Тема внеклассного мероприятия: Княгиня Ольга «Мудрая?! Хитрая?! Святая?!»

Цели мероприятия:
1. Повысить интерес учащихся к истории России. 
2. Содействовать формированию национального самосознания. 
3. Воспитывать гражданские и духовные черты личности на примерах жизни и творчества выдающихся людей России, внесших огромный вклад в развитие страны. 
4. Рассказать о наиболее ярких событиях из жизни княгини Ольги. 
5. Высказать собственное суждение о человеке, в руках которого находится власть. 
6. Развивать у учащихся навыки самостоятельной поисковой работы, отбора текстового материала для сообщений (обогащение словарного запаса),интерес к историческим событиям, историческим названиям городов.

Методы: заочное путешествие , главной целью которого является гражданско-патриотическое воспитание.

Оборудование и материалы:
1. Портреты княгини Ольги. 
2. Карта «Древнерусское государство в IX-XI веке.
3. Презентация «Мудрая?! Хитрая?! Святая?!»
4. Книжная выставка «Она сияла, как луна в ночи»

Ход мероприятия:

1. Вводная часть: путешествие

Ведущий 1: Сегодня, мы отправимся в удивительное путешествие.
X век. Древняя Русь. Полулегендарное время, полусказочные события, былинные персонажи... Эпиграфом к нашей встрече послужат строки: «...Предание нарекло Ольгу Хитрою, церковь Святою, история Мудрою».
Н.М. Карамзин (слайд 2)
Богиня истории Клио:
Ибо зло племя человеческое
Прямое смирение отринули,
Стали жить в суете и неправде,
В распре великой,
И за то на них господь Бог разгневался,
Попустил на них напасти великие,
Скорби немерные, находы супостатные...
Сценка: На троне - женщина с ребенком на руках. Входят послы.
Послы: Здравствуй, княгиня!
Княгиня: Добрые гости пришли! Говорите, зачем пришли сюда?
Послы: Послали нас с такими словами: «Мужа твоего мы убили, так как муж твой, как волк, грабил, а наши князья хорошие!» Пойдешь замуж за князя нашего, Мала?
Княгиня: Приятна мне речь ваша. Мужа моего мне уже не воскресить. Пришлите лучших людей, чтобы с великой честью пойти за вашего князя, иначе не пустят меня киевские люди.
Послы уходят. Спустя время входят другие послы, более нарядно одетые.
Послы: Пришли мы, княгиня, просить выйти замуж за князя нашего, Мала!
Княгиня зовет слуг: Приготовьте баню для гостей великих. (К гостям): Вымойтесь, придите ко мне, хочу вам воздать честь перед людьми моими.
Послы уходят.
Княгиня: Заприте баню и подожгите ее! (Из бани доносятся крики послов).
Княгиня подходит к бане: Хороша ли вам честь? Это за мужа моего и за воинов моих, которые с ним от рук ваших погибли!
Занавес закрывается.
Ведущий 1: Вы, конечно, узнали героиню этого эпизода? Назовите ее и вспомните, какие наказания она придумала для древлян. (Княгиня Ольга. Послов закопали в яму, древлян убили на тризне по Игорю).
Ведущий 2: Только самые яркие личности остаются в памяти народной, только о них повествуют летописи. Но и среди летописных рассказов, которые часто читаются как приключенческий роман, выделяются истории жизни и деяний княгини Ольги.
Ведущий 1: Посмотрите, пожалуйста, на карту, на ней отмечен «путь из варяг в греки». Мы отправляемся в путешествие по местам, где побывала Великая княгиня Ольга. Почитают имя княгини Ольги на Руси. А кто знает, почему псковичи с особым уважением и гордостью произносят это имя? (По преданиям и по летописным источникам известно, что Ольга родом из Пскова. В «Повести временных лет» Ольга впервые упомянута под 903 годом: «Игорь возмужал... и привели ему жену из Пскова, именем Ольга»).  
Ведущий 1: Запись очень ценна: это первое письменное упоминание о городе Пскове. Короткая строка из летописи. Но легенды, которые сохранились в народе, более красноречивы.
Ведущий 2: Итак, мы отправляемся в Выбуты (слайды 3- 18)
Ученик: Пора парусов, пора колдовства. 
Река в те века - дорога. 
Княгиня Великая Плескова 
На скользких плитах порога. 
Холщовое платье, весло в руке,         
Платок огневого окраса. 
В моей стороне, по моей реке 
Плыла по утру Прекрасна.
Упрямы короткие всплески весла.
Теченье долбленку сносило. 
Река сумасшедшие воды несла,
Ярилась гремучая сила.
И пена клубилась, что грива коней,
Опасны, круты повороты.
И мели, и глыбы подводных камней
И скрытые водовороты.
Упорство Прекрасны, упрямство воды.
Но вот - за спиною пороги!
На мягком песке оставляют следы
Босые красивые ноги.
Ведущий 1: В селе Выбуты на реке Великой в небогатой семье родилась девочка, назвали ее древним славянским именем Прекрасна. Так пересказала одну из древних легенд писательница Вера Панова. Но существует и другая легенда, более романтическая.
Ученик: В Выбутской веси, недалеко от Пскова, на берегу Великой жила в небогатой простой семье девушка. Была она умна и хороша собой. А чтобы заработать себе на приданое, перевозила через реку Великую купцов и окрестных жителей. Река изобиловала порогами, подводными камнями, но Ольга мужественно занималась опасным делом. Однажды пришлось ей перевозить на другой берег князя Игоря. Весь путь беседовали они друг с другом. Поразили князя красота и разумность девушки. Полюбил он ее. И, вернувшись в Киев, прислал за ней сватов.
Ученица:  Седые елки злыми иглами
Кололи молодое утро. 
Перевозила князя Игоря 
Девчонка на комяге утлой. 
Плыла и пела песню грустную, 
Веслом ломала первый лед. 
Не знала, что княгиней русскою, 
Потупясь, на берег сойдет.
Ведущий 2: Вы услышали два рассказа о том, как Ольга стала княгиней. Это легенды, но что в них бесспорно? (Ольга из Выбут, из небогатой семьи). 
Ведущий 1: Решила как-то Ольга побывать в родных краях. Гребцы сильные, дюжие повели ладью по реке Великой к Псковской земле. Когда день склонился к вечеру, сошла Ольга на родной берег и стала молиться. Вдруг три ослепительно золотых луча осветили мыс у слияния рек Великой и Псковы. Потрясенная увиденным, Ольга повелела: «Быть на этом месте храму Святой Троицы!» Так сказано в легенде. Но только сначала собор был деревянным. Свято-Троицкий собор, который стоит сейчас, уже четвертый по счету и ему три века.
Ведущий 2: Объехала северную Русь, область Новгородскую. Установила, какую дань следует ей платить, разделила земли на волости, области. Везде утвердила свою власть, установила порядки и законы. Умножилось богатство Руси при ее правлении. Весь народ, видя ее мудрость и справедливость, уважал Ольгу.
Ведущий 1: На склоне лет правительница совершает свое последнее путешествие в родные северо-западные районы русской земли. В легенде об этом говорится так: «Как-то летом Ольга посетила Луки на обратном пути из Пскова и Новгорода. Три дня стоял ее шатер на месте нынешней великолукской крепости. Каждый день священник совершал богослужение, а на Ловати, в присутствии великой княгини, крестили местных жителей. И сказала им Ольга: «Много страданий суждено пережить этому городу, но не даст Господь окончательно погибнуть ему: будут всегда хранимы ростки, из которых новые деревья увидят жизнь». На глазах у народа княгиня совершила чудо: посадила в землю яблоньку и тотчас на ней зарумянились и созрели сладкие плоды, и их было так много, что хватило всем собравшимся. Там, уде стоял шатер Ольги, после ее отбытия была немедленно сооружена часовня, просуществовавшая до конца XVII века. Интересно, что в глухих Великолукских деревнях старики и поныне называют «ранетку» «Ольгиными Яблоками».
Ведущий 2: Проживала Ольга в Киеве, с сыном своим Святославом. (Обратить внимание ребят на даты, записанные на доске). Сколько лет правила Ольга? И за это время летопись сообщает только об одном военном походе. Недаром история нарекла Ольгу Мудрою.
Ведущий 1: Все лето 946 года стояла Ольга около города Искоростень и не могла взять его, и замыслила хитрое дело. Какое?  (Птицы, к лапкам которых Ольга приказала привязать горящие нити, сожгли Искоростень).
Ведущий 2: 955-957 годы. Константинополь… Дабы углубить свои познания о святой вере, княгиня Ольга предприняла путешествие в Византию. Здесь ее ждало испытание: греки, с подозрением относившиеся к славянам, долго продержали ее корабли в Константинопольской гавани, не позволяя русской княгине войти в город. Когда княгиню Ольгу, наконец, приняли в Царьграде, ее ожидание было вознаграждено:  Ольга крестилась в Константинополе, крестным отцом ее был сам император Константин Багрянородный. Имя св. Равноапостольной Елены было дано ей недаром; подобно матери императора  Константина, царице Елене, обретшей Честное Древо Креста Господня в Иерусалиме. Святая Ольга привезла с собой в Киев Святой Крест, вырезанный из цельного куска Древа Господня, на котором была надпись: «Обновися Русская земля Святым Крестом, его же прияла Ольга, благоверная княгиня».
2. Анализ творческого задания по группам (этап осмысления материала).
Ведущий 1: Работая по группам, используя разные источники, постарайтесь ответить на вопрос проблемного задания: «...Предание нарекло Ольгу Хитрою, церковь Святою, история Мудрою».
Кто же она, эта княгиня, выдающийся государственный деятель, первая русская святая, единственная женщина, которой так много места уделено в древнерусских летописях?
1 группа: Почему же Ольгу церковь назвала Святою? (слайды 19-27)
Ответ: Приняла веру христианскую. «Она первая из русских государей поняла, как глупо молиться идолам...» (Ишимова, с.11). Способствовала распространению христианства на Руси. Она праматерь нашего православия. Именно на ее мудрой голове корона  впервые украсилась православным крестом. Ольга заканчивает варяжскую историю на Руси и начинает русскую. Заканчивается княжеско-разбойнический период и начинается княжеско-богатырский. Святая воздвигла на Руси храмы святителя Николая и Святой Софии в Киеве, Благовещения Богородицы в Витебске. На реке Пскове, где она родилась, благоверная Ольга основала город Псков; там ей было видение трех светоносных лучей с неба, и на том месте был воздвигнут храм Святой Живоначальной Троицы.
     Воистину удивительно это свидетельство истории: древляне так полюбили свою былую карательницу, что стали чтить как святыни даже те места, на которых останавливалось для ночлега и охоты войско Ольги во время того кровавого похода. Как же велико должно было быть то благо, которое святая княгиня принесла древлянам после своего преображения Божией благодатью, если они простили ей даже смерть своих родичей и полюбили ее!
Ведущий 2: В похвале княгине Ольге, созданной после ее смерти, летописец Нестор написал: «Она сияла, как луна в ночи... » Как вы понимаете эти слова? (Княгиня Ольга была яркой, выдающейся личностью) 
2 группа: Почему Нестор называл Ольгу Мудрой?
Ответ: Она – первая правительница. Реформатор. Впервые с Византией установились дипломатические и культурные отношения. Ольга не дала распасться еще слабой государственности, подавив восстания древлян. Летописи, расписывая злодеяния Ольги в отношении непокорных, всячески отмечают мудрость и милость правительницы к своим подданным.  Как повествует Житие: «...управляла княгиня Ольга подвластными ей областями Русской земли не как женщина, но как сильный и разумный муж, твердо держа в своих руках власть и мужественно обороняясь от врагов». Чего не было до Ольги – это культурного устроения земли, бросив военные походы, Ольга  принялась за мирные, чисто хозяйственные. Ольга ездила по огромной и дикой стране всюду, устраивая государственную и культурную организацию. Одно из главных деяний княгини Ольги - установление первой на Руси системы сбора дани (налогов). Ею введены «уставы» и «уроки», то есть постоянные величины налогов.   
     При Ольге  не записано летописцем ни ропота войска, ни мятежей народных.  Без сомнения Ольга сделала все для блага и рассвета государства. При ней Русь стала великой державой известной в самых отдаленных странах Европы. За долгие годы правления Ольга заслужила звание «мудрейшей из людей».  
3 группа: В чем Ольга была Хитрой? (Различные точки зрения на деятельность княгини по текстам источников).
Ответ: Никто не знает ничего достоверного о происхождении Ольги. В летописи читаем, что Игорь привел себе жену из Плескова в 903 году. Существуют разные мнения по поводу этого «Плескова» - то ли это Псков, то ли болгарский город Плискувот. Имя же ее варяжское.
     По мере расширения земельных владений княжества, Ольга стремилась упрочить власть киевских князей на возможно большей территории. Укрепляя и расширяя международные связи, княгиня вступила в контакт с римской церковью, но предпочла более тесные торгово-экономические связи с Византией. 
     «Ольга, мудрым правлением доказала, что слабая жена может иногда равняться с великими мужами. При Ольге Россия стала известною и в самых отдаленных странах Европы...» (Н.М. Карамзин. Об истории государства Российского. М.1990 с.28)
     «Годы правления Ольги не отмечены крупными внешними завоеваниями. Не было победных походов Княжеской дружины, не присоединялись новые земли – тишина и замирение были на Руси!» (Энциклопедия для детей. История России М.1997 г. т. 5, ч.1, с.142).
     Преставилась блаженная Ольга во святом крещении Елена 24 июля 969 г. Спустя двадцать лет по ее кончине исполнилось пророчество блаженной Ольги о земле Русской. Внук ее, великий князь Владимир, принял святое крещение и просветил святою верою землю Русскую. После смерти народ назвал ее хитрой, церковь – святой, история мудрой.  Православная русская церковь причислила ее к лику святых и назвала равноапостольной, то есть равной апостолам, спутникам самого Иисуса Христа. Память святой равноапостольной княгини Ольги отчается 11 июля. Все русские девочки Ольги названы в ее честь. 
3. Рефлексия
Ведущий 1: Пока мы «плывем на лодке», пока тихо звучит музыка, подумаем, чему же научило нас это путешествие, над чем заставило задуматься? (История России богата именами выдающихся правителей, полководцев, дипломатов, просветителей, деятелей культуры. Среди них немало женщин. Однако женские имена в нашей истории долгое время незаслуженно отодвигались на второй план. Причиной тому было представление о русских женщинах как об униженных, подчиненных мужу домашних «рабынях», якобы ничего для блага Отечества не сотворивших. В том, что это ошибочно, говорит имя великой княгини Ольги). 
Ведущий 2: Составить синквейн                                  
Ольга
мудрая, хитрая
мстила, правила, любила
«Сияла, как луна в ночи»
Святая
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