МОУ «Приветненская школа» города Алушты

ОТЧЕТ
о проведении недели филологических наук 

	27.02.2017г. по 10.03.2017г. в школе проведена неделя филологических наук. В ходе предметной недели был проведен ряд мероприятий:

- учителям- предметниками были даны открытые уроки:
	11 класс. Русский язык. «Обучение комплексному анализу текста» (учитель Бельмасова Л.И.
	5-а класс. Литература. «С.Я.Маршак. «Двенадцать месяцев»: проблемы и герои» (учитель Мощенская Т.В.)
	5-б класс. Литература. «К.Паустовский. «Теплый хлеб» (учитель Гафарова Э.М.)

- Организован и проведен Всероссийский конкурс «Живая классика»:
27.02.2017 - школьный этап (победители: Ткачук Е. и Белза В.)
02.03.2017 - муниципальный этап 

- выставка «Словари  языков» (подготовила библиотекарь Мощенская Н.Ф.);

- между учениками 5-а и 5-б классов проведена литературная викторина (учитель Гафарова Э.М.);

- для учащихся 9-11 классов проведена интеллектуальная игра по русскому языку и литературе «Моя игра от А до Я» (ответственная Аппазова Е.П.). Победителями стали ученица 10-го класса Куртумерова З., 2 место заняла Сова Ксения (9 класс), 3 – Дихтярева М.  (10 класс);

- подготовлена и показана презентация «Экология слова» для учащихся 8-11 классов (презентация подготовлена уч-ся 11 класса Канар Мумине и Мощенской Т.В., учителем русского языка и литературы);

- среди учащихся 5-6 классов проведена интеллектуальная игра «Сказки в вопросах и ответах» (подготовила Гафарова Э.М) (лучшие участники игры отмечены грамотами: Абибуллаев М. (5-б класс); Мовлева В. (5-а класс), Ткачук А.(6 класс)

- для учащихся 7 и 8 классов проведен брейн-ринг «Веселая грамматика» (подготовили учителя русского языка и литературы Аппазова Е.П. и Бельмасова Л.И.). Грамотой за 1 место награждена команда 7-го класса, 2 место – 8 класс;

- учителем английского языка Федоровой Л.Р. проведена викторина «Я люблю английский» между командами 5-а и 6 классов. Лучшими оказались ученики 5-а класса.


	На заседании методического объединения социально-гуманитарного цикла проанализирована работа в ходе предметной недели, отмечены положительные стороны в организации и указаны недостатки в работе.
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